



За красной чертой.

Стачки рабочих в Италии.

РИМ. Несмотря на провокацию фашистов и давление властей, стачка портовых рабочих продолжается. Всеобщая конфедерация труда решила, в случае контр-наступления предпринимателей, расширить забастовку. Федерация моряков обещала поддержку.

Волнения в Америке.

ГАННОВЕР. Из Вашингтона сообщают, что 75 проц. американских матросов примкнули к забастовке углекопов, назначенной на 1 апреля.

Забастовка в Англии.

ЛОНДОН. Судостроительные рабочие прекратили работу, отвергнув условия предпринимателей. Общее число рабочих, вовлеченных в борьбу с капиталистами, достигает миллиона 500 тысяч человек.

Рабочие волнения в Берлине.

БЕРЛИН. На состоявшемся в Берлине собрании протеста железнодорожников и машинистов ярко выразилось возрастающее возмущение, связанное с неудачей забастовки. Машинисты заявили, что не успокоятся до тех пор, пока репрессии против них не прекратятся. Председатель национальных профсоюзов выступил с речью против правительства Вирта.

Черносотенцы в Италии.

РИМ. В итальянской палате депутат Марони произнес сильную речь об ужасах, творимых итальянскими черносотенцами в различных областях Италии. Здесь дело идет не об отдельных случаях черного террора, но об организованной непрерывной кампании помещиков и капиталистов, направленной к уничтожению экономических и политических организаций пролетариата, посредством убийств рабочих вождей, поджогов, погромов, разгрома народных домов и кооперативов.

Власти открыто помогают черносотенцам в их преступной деятельности. Невинные граждане арестовываются и избиваются, крестьян силой заставляют записываться в монархические союзы. В местностях Италии, в которых буйствуют черносотенцы, или так называемые фашисты, в договоры, заключаемые помещиками с рабочими и крестьянами, вносится пункт, согласно которому последним запрещается праздновать первое мая и устраивать стачки для поддержки окрестных районов.

Победа коммунистов.

ВАРШАВА. Марти и Баден вновь избраны муниципальными советниками Парижа. Ни одно из буржуазных телеграфных агентств не сообщило о результатах выборов 26 го марта.

Новый успех французских коммунистов произвел глубокое впечатление в Париже и сопровождался революционными манифестациями парижского пролетариата. На выборах было выставлено коммунистами 3 кандидата. Биге из восьми кандидатов шел на третьем месте. Перед газетой „Юманите“, после известий о выборах, собралась толпа в несколько тысяч человек. Кашен произнес речь, в которой заявил, что коммунисты сумеют добиться амнистии для своих избранников. С криками „Да здравствуют Советы!“, „Да здравствуют Марти и Баден!“ толпа двинулась по улицам Парижа.

Прибалтийская конференция.

Варшавская санитарная конференция.

ГАННОВЕР. 29-го марта закрылась варшавская санитарная конференция. Постановлено, в целях борьбы с эпидемиями на востоке, обязать европейские государства принять участие в борьбе. Конференция выразила убеждение, что без одновременной борьбы с русским голодом санитарные меры будут бесплодны.

Мелница Литвы.

РИГА. Литовский посланник заявил, что Литва считает важным и сожалеет, что не может принять в нем участия ввиду политики балтийских государств в отношении Литвы. Литва считает что ее изолированность является результатом соглашательской политики балтийских государств, молчаливо признающих аннексию Виленщины.

Резолюция.

МОСКВА. Прибалтийской конференцией принята следующая резолюция: Делегаты Эстонии, Латвии, Польши и РСФСР, собравшись в Риге, пришли к соглашению, чтобы выступления представителей названных государств в Женеве, по некоторым вопросам, были координированы. Заявив о своей готовности строго выполнять все обязательства по мирным договорам, заключенным между прибалтийскими государствами и РСФСР, совещание подает, что для экономического восстановления Восточной Европы своевременно признать правительство РСФСР de jure. Конференция признала желательным установить тесные торговые сношения между представителями на конференции государствами.

В стане контр-революции.

Подробности покушения на Милокова. ГАННОВЕР. Допрошенный виновник покушения на Милокова заявил, что через Милокова пришло несчастье на Россию. Он открыл дорогу Керенскому и большевикам. Если бы не было Милокова, царь заключил бы мир с Германией. Убийца желает, чтобы застрелили Милокова. Убийца Набокова, поручик императорской гвардии Шабельский-Ланфандарк заявил полиции, что убийство было результатом заговора русских монархистов. Вместе с убийцей арестован офицер Табурицкий, по подозрению, что он следовал за Милоковым целые годы ради мести. Политическая полиция усилила деятельность и произвела налеты на русские рестораны, где арестовала 30 русских монархистов, которые уже несколько дней заседают под видом „Конгресса русских конституционных монархистов“.

Врангель — инициатор покушения на Милокова.

ГАННОВЕР. Американское радио сообщает, что убийцы Набокова — монархисты и принадлежали к группе, руководителем которой был Врангель, представляющий на романовский престол великого князя Кирилла Владимировича.

Врангель занимается разбоями.

ВАРШАВА. Софийская прокуратура возбудила дело о вооруженном нападении врангельцев на мельницу, где они захватили 30 тысяч килограммов пшеницы. Без ведома болгарского правительства врангельцами расстреляно несколько солдат. Коммунисты начали энергичную кампанию против выступлений врангельцев.

БЕРЛИН. Выяснилось, что покушавшиеся на убийство Милокова — бывшие поручики Шабельский-Борк и Табурицкий, Монархисты прибыли в Берлин из Мюнхена. Оба арестованы.

В Советской России.

Расширение железно-дорожной связи.

ЖИТОМИР. Спешно переочищается рельсовый путь между пограничными станциями в связи с предстоящим возобновлением пассажирского движения по линии Москва—Харьков—Киев—Варшава.

К возобновлению работ Добровольного флота.

МОСКВА. В связи с декретом о возобновлении работ Добровольного флота, — не безынтересно сообщить, что в настоящее время из 42 судов Добровольного флота 25 находятся на Дальнем Востоке и 17 — в западно-европейских портах; для разрешения вопроса об отправке специальной делегации за границу в целях получения застрявших там судов Добровольного флота, в Москву на-днях приезжают члены правления Добровольного флота т.т. Ржевский и Ушаков.

Увеличение железно-дорожных тарифов.

МОСКВА. С 1 апреля увеличиваются вдвое, против ныне существующих, платные тарифы на перевозку пассажиров и багажа, при чем увеличено это объявляется на определенный срок, а впрямь до отмены. Грузовые тарифы не увеличиваются.

Реализация центров изюма сырья за границей.

Сырьевой отдел Центросоюза получил разрешение от НКВТ на вывоз за границу около 400 вагонов разного сырья. Сырье это предложено реализовать на зарубежных рынках, получая за него продовольствие и сельскохозяйственный инвентарь. Предполагается к обмену сырье заготовлено уже полностью и часть его отправлена за границу. Первые обменные партии продовольствия уже прибыли и распределены по кооперативным организациям. Прибыли мука, сахар и рис.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Эшеры.

Амбулаторный пункт. Во врачебно-амбулаторном пункте нашего селения работа окончательно наладилась. За март месяц оказана медицинская помощь 248 гражданам. На это число маларийных больных приходится 59 человек или ок. 23,8 проц.

Гагры.

К ходу продналога. По сведениям нашей уездной налоговой инспекции на 30 марта поступило по уезду немного более 60 проц. причитающегося продналога.

В Партноме.

Наша гагринская организация рас-

Об ответственных рабочих.

В ближайшие дни ожидается опубликование постановления Совнаркома Абхазии о тарифных ставках и положениях об ответственных рабочих.

Тарифные ставки предусматриваются трех разрядов.

Высший (3-й) разряд оплачивается в 500,00 руб. К ним причисляются члены президиумов Ц. И. К., Совпрофа, Совнарком, Областком, члены коллегий Верховного Ревтрибунала, Абчека, Наркомы и их заместители.

К следующей, 2-й категории, оплачиваемой в 500 тысяч руб., относятся руководители высших государственных учреждений, заведующие отделами и инструктора Областкома.

К низшему (1-му) разряду, оплачиваемому в 400 тысяч рублей, относятся президиумы уездных исполкомов, парткомов и ответственные секретари уездных профбюро.

Для ответственных рабочих по указанным трем разрядам, устанавливается определенная норма дополнительного довольствия натурой, которая определяется комиссией фондов заработной платы по соглашению с

Нота министра индел ДВР.

МОСКВА. В связи с нотой протеста министра индел ДВР Янсона правительствам Англии и Америки, по поводу распродажи Меркуловым в Японии народного достояния ДВР, Замнаркоминдел РСФСР обратился к названным державам с радио-телеграммой, в которой поддерживает протест Янсона против самозванного меркуловского правительства во Владивостоке, хищнически распродавшего русские суда и другое имущество. Нота ДВР протестует против помощи, оказываемой союзными консульствами контр-революционным бандам, расхищающим народное достояние.

Товаро-пассажирское сообщение между Белоруссией и Польшей.

Белорусское правительство принимает срочные меры по урегулированию товаро-пассажирского движения между Белоруссией и Польшей. Торговая палата Петроградской области Петроград. Сев.-зап. ЭКОСО предложило петроградской областной торговой палате возможно шире развернуть свою работу, предоставляя более свободный доступ в палату частным предпринимателям.

На Дальнем Востоке

ЧИТА. Японский гарнизон под давлением наступающих частей народно-революционной армии постепенно отходит на юг. В настоящее время японцы отступили на станцию Свирино.

Как видно из перехваченных меркуловских документов, население отнеслось несочувственно к каппелерам. Население ставит им всевозможные препятствия, вплоть до убийства отдельных белогвардейцев. Крестьяне симпатизируют красным отрядам и оказывают им открытую помощь. При приближении каппелеров крестьяне разбегаются. В каппелевских войсках упадок духа и дисциплины. С наступлением весны активность действий Красной армии увеличивается.

Гудауты.

В партии. Работа у нас внутри гудаутской организации проходит дружно и бодро. Вскрый, даже сторонний наблюдатель может видеть полный контакт между секретариатом парткома и членами организации.

Но хронический недостаток средств не дает возможности полностью использовать контактную работу организации и лишает организацию многих агитационных и пропагандистских возможностей.

Гудауты.

В партии.

Работа у нас внутри гудаутской организации проходит дружно и бодро. Вскрый, даже сторонний наблюдатель может видеть полный контакт между секретариатом парткома и членами организации.

Но хронический недостаток средств не дает возможности полностью использовать контактную работу организации и лишает организацию многих агитационных и пропагандистских возможностей.

В ресторане ЕПО.

Тарифно-нормировочным отделом Совпрофа постановлено об уменьшении 10% отчисления служащим столовой-ресторана Епо с делегатов с/ездов. 10% отчисления уменьшены для поваров до 7 и для официантов до 5 %.

Кроме того постановлено, со счетов служащих Епо и членов их семейств 10% отчисления не взимаются.

Склад Совпрофа. В ближайшее время склад Совпрофа закрывается. Причиной этого служит раздача всего, находящегося на складе, в последние дни членам профсоюзов, занимающимся физическим трудом.

В Центральной Амбулатории. За истекший март в Центральной Советской Амбулатории Наркомздрава общее число посещений больными достигло 2539 человек или в среднем в рабочий день 101,5 чел.

Обращая на себя внимание цифры операций, гипсовых повязок и перевязок — 876, укулов лекарственных веществ — 346, число посещений больными по уху, горлу и носу — 111, глазным — 86.

Жертва голода. 3-го апреля в 11 ч. ночи агентами уголовного розыска был задержан пойманный в краже электрической лампочки слушатель сухумского индустриального техникума Василий Ципунов. Ципунов сознался в ряде мелких краж, главным образом электрических лампочек, и объяснил что уже не

Профессиональная жизнь.

В Рабочем Клубе.

Работа кружков. Правление Клуба разработало постоянную программу работ кружков.

Занятия литературно-научного кружка будут происходить еженедельно по воскресеньям.

Музыкально-хоровой кружок по понедельникам, четвергам, и субботам.

Политический кружок будет заниматься по воскресеньям, вторникам и пятницам.

Все члены клуба обязаны являться в своеармерно на занятия. Для желающих запись открыта.

Репертуар Клуба. В театре клуба в среду 5 апреля состоится спектакль. Пойдет „Свадьба Крепинского“.

В четверг 6 апреля вечер-коллективной самостоятельности при участии всех членоз клуба.

В пятницу 7 апреля состоится концерт. Пойдут произведения Бетховена, Грига и Баккерии и др. композиторов

В субботу 8 апреля состоится спектакль „Сумасшедший Ротли и Напесках“.

В местном Лескоме.

Месткомом Лескома решено просить администрацию Лесного Комитета производить обложение разных договоров в пользу культуры Совпрофа и Помгола соответствующим процентом.

Нарпит.

Исключение пенарей. На последнем заседании правления пищево-вкусового производства постановлено исключить из членоз союза 10 человек пекарей, проявивших наклонность к эксплуатации рабочей силы как непролетарский элемент.

О кооперации. По докладу члена правления тов. Калачева о рабочей кооперации решено ввести механических членоз союза членами в сухумское Е. П. О.

О сверхурочной работе. Всякие ночные и вечерние сверхурочные работы на табачной фабрике постановлено воспретить.

В фондовой комиссии.

Забронирование миллиарда на жалованье.

На последнем, 3-го апреля, заседании комиссии „фондов заработной платы в Абхазии“ принят ряд важных постановлений. Первое постановление говорит о забронировании 1.000.000.000 рублей денежными знаками для расплаты с рабочими и служащими за январь февраль и марта.

Праздничная выдача. Комиссией постановлено к предстоящему празднику Пасхи выдать рабочим и служащим в счет заработной платы ряд продуктов, 1 ф. постного масла, 1 ф. сахара 2 ф. ветчины и одно ведро вина.

Кроме того комиссией условно постановлена выдача 20 фунтов белой муки.

Обмундирование. Комиссия также постановила войти в Совнарком Абхазии с ходатайством о выделении 4000 комплектов полного обмундирования из числа товаров, снятых с аварийного судна.

Сокращение штатов. Одновременно с переходом части учреждений на самокупаемость комиссия предлагает приступить к сокращению штатов учреждений всей Абхазии не менее как на 50%.

Чувяки и сандали. Комиссия рассмотрела вопрос и о заготовке Совнархозом чувяки и сандалий из имеющихся у него запасов кожи. Комиссия постановила предоставить Совнархозу продолжать заготовку чувяки и сандалий, которые в будущем будут подлежать раздаче рабочим и служащим в счет заработной платы. Эти же чувяки и сандали будут пригодны и для товарообмена.

Ведро. Кроме того из Совнархоза передается в фонд заработной платы 500 оцинкованных ведер по цене 50 тысяч рублей за ведро для развески их по Наркоматам.

Компенсация за недополученное. Комиссией постановлено за невыданное продснабжение в январе и феврале выдать соответствующую компенсацию за счет учреждения, в котором служит каждый данный работник.

Мартовская недоплата. Относительно же недополучен продснабжения в марте Комиссия постановила предложить ЕПО выдать соответствующую компенсацию продовольствием.

Реорганизация продраспредов. Заслушав о реорганизации распределительных органов, Комиссия постановила с 1-го апреля с. г. все распределительные операции изъять из ЕПО и передать Наркомпроду, которому в 3-х дневный срок организовать собственный отдел распределения.

Секция по борьбе с туберкулезом. Комиссия, заслушав ходатайство Наркомздрава о вещественном снабжении секции борьбы с туберкулезом, постановила выделить из будущего материального фонда некоторое количество в распоряжение Секции по борьбе с туберкулезом, выдачи которого производить через Наркомтруд.

О снабжении милиции. Рассмотрев вопрос о материальном снабжении милиции, Комиссия постановила, что милиция, как военная единица, подлежит удовлетворению из фонда Совнаркома, предназначенного для войсковых частей.

Переход на самокупаемость. Комиссией принято постановление не позднее 15 апреля с. г. снять с государственного снабжения и перевести на принцип хозяйственного расчета целый ряд учреждений, как-то Коопунхоз, Нарсыз, и Совет Народного Хозяйства.

В. И.

ХРОНИКА.

В ресторане ЕПО. Тарифно-нормировочным отделом Совпрофа постановлено об уменьшении 10% отчисления служащим столовой-ресторана Епо с делегатов с/ездов. 10% отчисления уменьшены для поваров до 7 и для официантов до 5 %.

Кроме того постановлено, со счетов служащих Епо и членов их семейств 10% отчисления не взимаются.

Склад Совпрофа. В ближайшее время склад Совпрофа закрывается. Причиной этого служит раздача всего, находящегося на складе, в последние дни членам профсоюзов, занимающимся физическим трудом.

В Центральной Амбулатории. За истекший март в Центральной Советской Амбулатории Наркомздрава общее число посещений больными достигло 2539 человек или в среднем в рабочий день 101,5 чел.

Обращая на себя внимание цифры операций, гипсовых повязок и перевязок — 876, укулов лекарственных веществ — 346, число посещений больными по уху, горлу и носу — 111, глазным — 86.

Жертва голода. 3-го апреля в 11 ч. ночи агентами уголовного розыска был задержан пойманный в краже электрической лампочки слушатель сухумского индустриального техникума Василий Ципунов. Ципунов сознался в ряде мелких краж, главным образом электрических лампочек, и объяснил что уже не

мог выносить голода. Посаженный переночевать на гауптвахту при Управлении Главуголрозьска Абхазии Ципунов 4-го в 4 часа ночи найден в камере мертвым, повесившимся на собственном ремне.

В карманах Ципунова было найдено 1 тысяча руб. советских и заявление заведующему Курортным Управлением с просьбой о зачислении на вакантную должность, помеченное 1 апреля.

Ответственные Редакторы Н. Андриаш, А. Пенянов

Торги

Наркомпрод Абхазии объявляет на доставку кукурузы из разных мест Гумистинского уезда в гор. Сухум. Расчет деньгами или натурой с правом вывоза в Советские республики. За сведениями обращаться в Наркомпрод. Предложения в закрытых конвертах направлять в Наркомпрод до 8-го апреля включительно. За Наркомпрод Л О б е д е в. 3-1.

С 25 марта

с. г. открыта при Ростай Центропечать Абхазии библиотека — читальня для рабочих, служащих и граждан. Книги отпускаются для чтения все исключительно за умеренную плату. Большой выбор книг балетистических, брошюр, пьес и т. д. Абкароста, ул. 25 октября, д. Загрофопуло. 7-5

ОТДЕЛ ЗАГС

объявляет о желании Николая Авдр. Попова переменить фамилию на Октябрьский.

Студия рисования и живописи

художника БУХОВА. Классы для взрослых и детей. Екатеринбургская ул. д. № 24.